

ZE ZÁMOŘÍ.

ZPRÁVY PODMOŘSKÉHO LANA.

Rozhledy ve světě politickém i společenském.

Rakousko-Uhersko.

Delegace zasedá. — Odpověď císařova na podanou adresu. — Hrabě Goluchowski, ministr zahraničních záležitostí, vyjádřil se velmi nepřipraveně o mezinárodní situaci. — De Szell chce vyčistit uherský parlament.

V zuboženém Rakousku, k němuž v poslední době obrací se zřetel všech národů, zasedaly minulý týden delegace. Z výsledku jednání patrně, že ozbrojený mír hrozí zničit finanční rolnictví i malý průmysl.

Delegacím předložen byl společný rozpočet říšský na rok 1901, vykazující úhrnné vydání v obnosu 357,814,966 korun, z kterého obrovské sumy připadají na vojensko-válečné loďstvo 342,568,542 korun, 170 na podíl. Celní příjmy, plynoucí do říšské pokladny, odhadují se na 110,541,299 korun. Zbytek v obnosu 246,973,677 K. musí uhradit obě říšské polovice dle zvláštního upravené kvoty, ovšem že na cislajtanii, zejména na skupinu zemí českých, připadá díl nepoměrně větší.

Císař přijal v úterý delegace obou říšských parlamentů. Ve své odpovědi na podanou adresu kládí důraz na "trvání nezměněného srdečného poměru ku všem s Rakousko-Uherskem spojeným říšským a přátelským poměr ke všem mocnostem." Císař se vyjádřil, že z této uspokojivé situace možno čerpat právně naději na další trvání míru.

Ministr zahraničních záležitostí, hrabě Goluchowski, vyslovil se ve středu ve své řeči před výborem delegací velmi nepřipraveně o mezinárodní situaci. Vzhledem k Číně, že jest nanejvýš nutno, aby splacení náhrady bylo provedeno v podobě přesně stanoveného obnosu a aby ihned opatřena byla záruka pro velkou půjčku, ježto nelze říci s ohledem na státy balkánské, pokud Evropy se dotýče, jak dlouho mír tam potrvá.

Ani šťastné domluvení se Rakouska s Ruskem v otázce balkánské nelze býti pokládáno za bezpečný prostředek proti možným překvapením. Připravením zjevem jest zvláštní bulharská agitace v Macedonii a proto jest nutno, státi pilně na stráži.

Obnovení diplomatických styků s Mexikem a upravení politického poměru k zemi této přinese dle jeho náhledu zvláštní Rakousko-Uhersku značný užitek.

Rozpočet ministerstva financí schválen byl všemi hlasy proti 2. Též zahraniční politika rakousko-uherská došla schválení.

Předseda uherského ministerstva, Koloman de Szell, pokouší se ze všech sil svých vyčistiti parlament uherský. Podal předlohu, jež namířena jest proti zákonodárům a veřejným společnostem, kterých obchodují se státem. Ze spojení tohoto vinyvnu se v poslední době obrovské podvody, jež otřásla důvěrou uherského lidu v poctivost veřejného života.

Když de Szell před dvěma lety nastoupil úřad, slíbil hraběti Albertu Apponyimu, dřívějšímu vůdci národní strany, že zákon, stanovící neschopnost členů dolní sněmovny, bude opraven. Následkem tohoto a jiných slibů Apponyi a jeho soudruhové připojili se k liberálům, již tvořil nyní vládní stranu.

Kdyby předloha de Szellova stala se zákonem, tu by kandidát do sněmovny poslanec, zasedající v ředitelství obchodní nebo průmyslové společnosti, jež obchoduje se státem, musil se vzdáti místa tohoto. Výsledek, s jakým předloha tato se setká, nedá se dosud určit, ježto četná protivníka její snad se jí porazí.

Addison C. Harris, odstupující vyslanec Spoj. Států u dvoru rakousko-uherského, vyslovil se za pobytu svého v Londýně, že poměr mezi Rakouskem a Spoj. Státy je nanejvýš přátelský, zejména díky poslední době značné se zlepšil. Mezi oběma zeměmi panuje nyní nejlepší shoda. Na konec doložil Harris, že nepatrná strana politická v Rakousku, beroucí zájem o obchodu, utvořila spolek, směřující k přetvoření aliance trojspolekové v alianci obchodní naproti Spoj. Státům. Avšak hnutí toto nemůže se při setkání se zdarem, ježto se Rakoušanům nikdy nepodaří Němce k němu přilákat.

— Cvičte se v politiku. Vypíat se vám to, nebo můžete snadno dostat něco za nic.

— Každý občan, který předčítá v obnosu 50 ct. za 22. vydání, musí být v úsilí rolnictví a při nepatrné práci odměnit mále cenou odměny.

Italie.

(Královna Bressi se obětil. — Manželka jeho tvrdí, že byl usmrcen. — Převládá mínění, že dohnán byl k sebevraždě nelidským trýzněním).

Z Říma se sděluje, že v úterý v noci oběsil se ve své celi v káznici Santa Stefano Gaetano Bressi, jenž v červenci minulého roku zavraždil italského krále Humberta. Roztrhal spodní prádlo své na pruhu, z těchto spleť provaz a oběsil se. Když strážci vešli druhého dne z rána do jeho celi, našli vychladlou již mrtvolu jeho. Bressi prý nedávno dopsal králi Viktoru Emanuelu, ministru i své choti a prohlásil, že lituje spáchaného zločinu a že mu nelze přežítí výčitek svědomí, jimiž nevyřlovně trpí.

Na stěně komůrky Bressiovy načmáráno bylo slovo "pomsta", patrně nehtem krváčejícího palce. V návalu zuřivosti napadl minulý týden žalářníka, začal jej dít do svěrací kazajky. Později stávil se povolným, patrně v úmyslu, aby zjednal si přiležitost ku spáchání sebevraždy.

V ministerské poradě, obdržané ve čtvrtek v Quirinálu, oznámil ministr vnitra, sig. Giolitti, králi sebevraždu Bressiovy. Král zamyslel se na několik okamžiků, načež pravil: "Tot snad ta nejlepší věc, jež přichodí se mohla nešťastnému muži."

Když manželka Bressiova, bydlící v Hoboken, N. J., vzpomínala se z leknetu na žalostnou zprávu o nešťastném skonu svého chotě, vyjádřila se, že nikdo ji neprevzděl, že Bressi spáchal sebevraždu, ježto byl ve vězení svým bedlivě střežen. Byl prý zavražděn. Choti její bylo prý dovoleno psáti jí jednou ve čtyřech měsících a v nížádém dopisu nestěžoval si na špatné zdraví, avšak mezi řádky mohla prý vyčísti, že žalářníci strpčovali mu život, jak nejvíce jen mohli. Bressi byl prý mužem statečným a i ve vězení šťastným, neboť byl převzděn, že vykonal to, co pokládá za úkol svého života.

Gaetano Bressi zastřelil krále Humberta v Monza dne 29. července 1900 a byl odsouzen k doživotnímu žaláři. Král přitom byl rozdílen cen vítězů v závodech tělocvičných. Vstoupil do svého povozu a stáje děkoval poklonou zdřevicím jej zástupům, když pojednou střelen byl Bressim, kterýž prodrál se družinou královou a vypálil tři rány, než mohl být odzbrojen. Vrah byl ihned zatčen a s velkým úsilím podařilo se zachrániti jej před hodením lidu. Při výslechu přiznal se Bressi ku své vině a pravil, že zavraždil krále, "aby pomstil se za bídu lidu." Zároveň prohlásil, že neměl spoluvinníků.

Bressi odpýkali měl za zločin svůj doživotní vězením, ježto v Italii nestává trestu smrti. Bressi bydlil dříve v New Jersey a má se za to, že byl vybrán anarchista v Patersonu, aby odebral se do Italie a tam krále zavraždil.

Sebevražda Bressiova byla výsledkem dlouhého trýznění, jemuž podroběn byl z rozkazu vlády za tím účelem, aby dohnán byl ku zničení svého života. Od okamžiku, kdy odsouzen byl pro královskou vraždu, vězněn byl v podzemním žaláři, mučen všemožným způsobem a několikrát bylo oznámeno, že sešle následkem krutého trestu.

Obecným míněním bylo, že Bressi by měl zločin svůj odpýkati životem. Ježto však zákon tohomo nedovoloval, nezbyvalo nic jiného, než nelidským trýzněním k smrti uštvaného vězně dohnati k sebevraždě.

Anglie.

Závodní jachta Shamrock II. vážně poškozena. — Král Edward v nebezpečí.

Ve středu měl býti obřeván opět závod jachty Shamrock II. s jachtou Shamrock I., k němuž Sir Thomas Lipton pozval též krále Edwarda VII. Král s družinou svou přihlížeti měl závodu tomu s paluby parní jachty Liptonovy "Eria", avšak konečně z žádosti své dopraven byl na jachtu Shamrock II. Na jachtě této nalézali se mimo krále Sir Lipton, kapitán W. G. Jameson, markýzka z Londonderry, pl. Jamesonová, krešlí Watson, Mr. White a Mr. Ratsey. Jachty křižovaly kolem Solentu mezi Osborne a Southamptonem až do 2. hodiny, načež v brzké ráno znamenali k závodům.

Ostrý vítr od jihu zdouval moře a než se kdo sádl, přikváčila prudká bouře. Než mohla býti jachta obrácena po větru, sražen

byl hlavní stěžej, asi dvě tuny váží, a s ním stržena všechna ráhna, plachtoví i lanoví. Na štěstí všechny osoby na palubě se nalézající vyvázly bez pohromy, jedině Sir Lipton zasažen byl drátěným lanem do tváře a na okamžik omráčen.

Inhned vyslány byly z Erinu a dvou torpedových ničitelů záchranné čluny na pomoc ohroženému, a brzy na to král Edward a Lipton s hosty svými dopraveni byli na palubu parní jachty Erinu, kteráž, vzavši poškozenou jachnu do vleku, odplula do Southamptonu. Tam přibyla krátce po 10. hodině večer, načež král vsedl do vliaku a kolem půlnoci dojel do Londýna v průvodu markýzky z Londonderry a Sira Stanley Clarke'a. Zde zjel do Marlboroughova domu, kdež uvítán byl jásotem malého davu, jenž čekal na jeho příchod. Zároveň dodány králi četné telegramy od císaře německého Viléma a jiných pařovaňků evropských, jakož i od jiných osob, blahopřejících mu k šťastnému jeho zachránění.

Francie.

Francouzské časopisy o pláncích německého císaře. — Neprátelské mínění proti Němceku se vzmáhá. — V Paříži organizuje se obrovský trust. — Vaboučení lidu na hřbitov.

Francouzské listy přinesly v minulých dnech senační zprávu, že císař německý činí přípravy ku uchvácení lvího podílu z rozbroje uherského Rakouska. K tomu účelí snaží se prý nejvíce oslabiti vliv aliance francouzsko-ruské a tak učiniti Francii i Rusku nemožným, aby diplomatickým zakročím překážeti mohli budoucím úmyslům jeho ohledně Rakouska. Aby zničil aneb alespoň co nejvíce zeslabil vliv francouzsko-ruské aliance na veřejné mínění, k tomu používá za nástroj onu část šlechty ruské, jež známá jest svým přátelstvím k Němceku, na prvním místě pak germanofilských velkovévodů. Ano klade se mu též za vinnu, že on to byl, jež zosnoval umělé vzpouru ruských studentů v naději, že francouzský národ odvrátí se od Ruska, až toto náslí vzbouření studentskou potlačí. On prý jest to, jež utvrzuje výstřední politiky francouzské v mínění, že ve dvoraních kruzích petrohradských panuje bezvládní. Konečně pokouší se prý Vilémek přiněti Rusku ku schválení smlouvy frankfurtské a tváří se, jakoby ponechával volně pole Rusku v Číně a Francii v Maroku, připravuje se říše ku zmocnění se Rakouska.

V Paříži koluje pověst, že společenství vlastních dopravní prostředky, jako omnibusy, pouliční dráhy všeho druhu zamýšlejí se spojití a vytvořiti obrovský trust. Thomson-Houston electric tramway Co. koupila prý 3,000 akcií společnosti omnibusové a zamýšlí prý postupně skoupiiti všechny akcie dopravních společností.

V neděli odpole dne oslavována byla výroční slavnost komunity na hřbitově Père la Chaise. Sociální dání podnět k zbrojení, k ježob potlačeni musilo býti povoláno vojsko. Mnoho osob bylo zatčeno.

Německo.

Klamná pověst. — O řečích a konání císaře Viléma nemá býti veřejnost spravována. — Císař chce poměnití Elzasy. — Vojsko z Číny odvoláno.

V posledních dnech roznesla se pověst, že císař Vilém, císařovna a jiní členové rodiny královské připraveni byli obchodním radou Sandenem o veškeré soukromé jmění své, mnoho milionů obsahující. Z Berlína však se oznamuje, že pověst ta jest úplně bezpodstatná. Tak tvrdí se alespoň osobami věrohodnými.

Císař vydal přísný rozkaz, aby budoucí zpravodajové listů nesměli býti přítomni u výkonných, když on bude řečnit. Stalo se tak následkem uveřejnění řeči jeho, již měl k pluku cara Alexandra.

Císař zabývá se prý vážně úmyslem, poměnití Elzasy. K tomu učiněn má býti počátek převzetím university strasburské do správy vládní, čemuž však kněží stávi se na odpor. Neutěšenými poměry v Číně podržena byl císař Vilém do té míry, že se rozhodl odvolati z Číny vojsko německé. Se stěhováním jeho již započato.

\* V McLeanově blázinci ve Waverly, Mass., zemřel předminulý úterý bývalý kongresník James A. Boutelle z Bangoru. Mr. Boutelle byl 62 roky star a při vystoupení z kongresu minulou zimu dán byl do výslužby jako kapitán válečného loďstva v uznání zásluh svých za služby ve válečné občanské a v kongresním výboru. Byl nemocen od 22. prosince 1899.

— V pantoflích jsou peníze. — Zámste své štěstí.

Černá listina a bojkot.

V únoru minulého roku zastavily ženy a dívky, zaměstnané v chicagských jatkách, následkem neustálého snižování mzdy práci a když po nezdařené stávkové později jinde o práci se hlásily, byly odmítnuty, na tom jedinkém základě, že co stávkáky dotýknými firmami na černou listinu dány byly. Dvě z takto postižených obrátily se k soudu o výpomoc a rozsudek v případě jejich, v minulých dnech vynesený, způsobil nemalé překvapení. Rozhodnuto totiž soudně, že závody mají zákonného práva použiti ochranných prostředků proti osobám, jež jinde bez náležité příčiny práce zanechaly — jinými slovy, soud rozhodnul, že závody mají právo k udržování tak zvané černé listiny proti stávkáckým neb zaměstnančím, z různých příčin z práce propuštěným.

Rozhodnutí toto přičítá se duchu našeho amerického třízení, neboť, kdyby v skutek uvedeno bylo, obnovení by jim bylo do značné míry zastaralé a přežilé otroctví. Právo, těšiti se ovoci vlastní práce, náleží k neodvolatelným právům lidu a právo každého muže a ženy ku stanovení ceny práce jest právě tak neporušitelným, jako právo farmera ku stanovení ceny plodiny vypěstovaných neb právo obchodníka ku stanovení ceny zboží, k prodeji nabízeného. Právem nezadatelným každého dělníka dále jest odmítnouti práci, když za ni nemůže dostati mzdy požadované, neb za spravedlivou jí uznávané a právo toto vymáháno býti může buď jednotlivě nebo hromadně, leč by smlouvou závazek tu byl, pracovatí za cenu určitou po dobu předem stanovenou. Pěpěním práva tohoto dáována byla by do rukou zaměstnavatelů zbraň, kterouž mohli by nutili dělníka k vykonávání práce při mzdě, jakouž sám za postačitelnou by uznával, bez ohledu na potřeby a požadavky zaměstnančů.

Zkrátka řečeno, uznáním právnosti černé listiny vydán byl by dělník i femeslník úplně na milost a nemilost kapitálu. Vzato bylo bylo by tím dále právo dělníka k volbě zaměstnavatele a právo k hledání si práce tam, kde by mzda i podmínky pracovní proň výhodnější byly. S černou listinou, nad hlavou co Damoklov meč mu visící, nemohl by více doufati v zlepšení svého postavení a nemohl by se vůbec ani opřítí tomu nejsurovějšímu a nejnelibostějšímu s ním zacházení.

Na proti tomu bojkot, co zbraň proti zaměstnavatelům, kterýž z jakékoliv příčiny dostal by se do sporu s organizovanou prací, jest podobně neamerickým a podobně jest v odporu s duchem našeho zřízení. Kdežto dělník práva má odmítnouti další práci, nemá na straně druhé žádného práva zbavovati coko jiného přiležitosti k práci neb k prodeji výsledků práce své. Každý občan americký má nezvratného právo k obchodování s výsledkem práce své, pokud obchodováním jeho ovšem zájmy veřejné poškozeny nejsou a mělo by býti právě tak nezákonným pro dělníka organizovati se za účelem obmezování obchodu použitím bojkotu, jako by mělo nezákonným býti obmezovati neb zbavovati dělníka přiležitosti k práci používáním černé listiny.

ZE SOUTH OMAHY.

— Občané v Brown parku velice jsou pobouřeni záhadným zmizením klenotníka Thomase Frieda. Týž předminulou sobotu uzavřel svůj obchod a odebral se na loď, vzav sebou prý asi \$200 hodnotných a značné skvosty. V úterý odpole dne uvědoměna byla o zmizení jeho policie a zároveň udán jí popis jeho osoby. Má se za to, že stihlo jej nějaké neštěstí. Po zmielení Friedovi pilně se pátrá.

— Lednice "Alaska", gasolinová kamna "Jewel", range dostati lze levně u Peterson & Michelsen, 2408 N St. So. Omaha.

— Mezi členy městské rady došlo opět k vážné roztržce, o jejíž příčině panují různé domněnky. V pondělí předminulého týdne večer zaimnut byl návrh radního Millera, aby zvolen byl výbor, jenž by vyšetřil jednání městského návládního Murphyho. Ježto ale zdržal se podati proti němu určitého nějakého stížnosti, nebyl návrh jeho podporován a propadl. V téže schůzi snažil se radní Johnston přiměti radu městskou, aby přijala návrh nového Spring Lake Park přídavku, jenž podán byl již městskému klerkovi. Proti tomu ozval se radní Martin, tvrdě, že nářtek není nevdělný a tudíž neví, o čem má hlasovati. Zároveň chtěl věděti, proč nebyl zvolen výbor, kterýž by věc tu vyšetřil. Brzy na to schůze odročena na druhý den. Když pak v poledne mělo býti zájímá zasedání, vzdělili se radní Dvořák, Martin a Miller, násled-

kem čehož schůze znemožněna. Tito radní tvrdí, že Johnston chtěl nabízeným majetkem, jež na mnohých místech hrozí zkomolit, požádné město napláti.

— V úterý předminulého týdne zapláceno bylo v úřadovně městského pokladníka \$72,000 za licenci hostinská. B. Jetter, předseda South Omaha Brewing Co., zaplatil sám jediný maličkost — \$30,000 najednou. Všem těm, již pod protestem zaplatili živnostenskou daň v obnosu \$200, před odvoláním ordinance, byly peníze ty vráceny.

— V souhlasu s resolucí, přijatou městskou radou na podnět radního Millera, požádal městský klerk Shrigley školní radu, aby zaplatila \$189 na hrazení vydání spojeného s minulou volbou dubnovou. Jest to ponejprv v dějinách města South Omahy, kdy školní rada jest žádána, aby hračila šatstevní výlohy volební. Avšak za stávajících rozháraných poměrů mezi oběma tělesy dá se s určitostí takřka očekávati, že školní rada žádost tuto rozhodně odmítne.

— Kdo chce koupiti dobré zboží za levné ceny, nechť navštíví železářský a kamaňský obchod Peterson & Michelsen, 2408 N St., So. Omaha.

— Městský klerk Shrigley obdržel dopis od S. A. Thompsona, tajemníka obchodní komory ve Wheeling, W. Va., v němž žádán jest o opis nového charteru města So. Omahy. Však žádosti jeho nelze okamžitě vyhověti, ježto městská správa, nalézající se v tisni finanční, nevydala dosud nový charter městský tiskem. Když byla mayoru sdělena žádost Thompsonova, vyjádřil se, že ihned podniknuty budou kroky k vytištění nového charteru a zároveň ordinance městských, tak aby každý úřadník městský mohl míti po výstiku a mimo to každé město, jež o něj požádá.

— Zpráva přesešného znalce kněží, J. M. Buchanana, jenž přečhl přijata a pokladník připravuje se složití záruku v obnosu \$100,000. Od této doby řízena bude úřadovna městského pokladníka v přesném souhlasu se všemi požadavky nového charteru, jenž vyžadovati bude zavedení některých změn, zejména pokud se týče ukládání městských peněz. Dle nového charteru jest pokladník povinen veškeré městské peníze ukládati na takové bance aneb bankách, jež uvolí se aneb nabídnou platiti nejvyšší míru úrokovou za použití těchto peněz takto uložených a městské radě jest nařizeno, aby vypsala oferty pro vklady ty. Banky takové mají platiti městskému pokladníku měsíčně úrok na denní zbytky. Žádný vklad nemá býti učiněn na bance, mající méně než \$50,000 splaceného kapitálu, totiž 30 procent splaceného kapitálu. Aby městské vklady byly zajištěny, musí banky dáti městu záruku, jež má býti schválena mayorem a městskou radou, a sice v dvojnásobném obnosu hotovém v každé době. Městský pokladník chováti má peníze městské odloučené od peněz školních. Týž nesmí přijímati žádný úrok ze žádných peněz, jež má v rukou, ježto úrok ten dostává nyní město, s vyhrazením, že roční plat ježto bude zvýšen z \$500 na \$2,000. Provin-li se pokladník proti ně kterému opatření nového charteru, má býti ihned úřadu toho zbaven a městská rada má právo ustanoviti jeho nástupce. Veškeré úroky, plynoucí z peněz městských, má pokladník ohlašovati městské radě a městskému klerkovi a tyto mají býti uloženy ve všeobecném fondu. Prvé pondělí v měsíci září požádán bude pokladník, aby oznámil mayorovi a městské radě všechny příjmy a vydání a podrobný výkaz o dluzích a finančním stavu města.

\$5.00, \$6.75 a \$7.50. The John Flynn Food & Clothing House, v South Omaze, nabízí ty nejvýhodnější koupi mužských obleků, jaké kdy v celé Nebraska nabízeny. Letní obleky, jež prodávány byly dosud vždy a všude za \$7.50 až \$12.50, ba dokonce i za \$15.00, prodávány nyní za ceny výše uvedené. Každému naskytuje se nyní příležitost ku koupení obleku, jedinké snad v celém životě, ku opatření si obleku letního za cenu, kteráž u porovnání s cenami, jinde požadovanými, téměř nicím jest a za cenu, za jakouž jinde podobné letní obleky ani v listopadu nebudete moci koupiti. Přijďte za v čas, tak aby ste měli lepší výběr. — The John Flynn Food & Clothing House.

— South-omazská policie spojila se s policií omazskou v boji proti podezřelým osobám. Převládala se totiž, že mnohé osoby, "jež práce neví", bydlí v South Omaze, v noci však odcházejí do Omahy, kdež bezpochyby loupi a kradou. Z Omahy zase podobní ptáčekové zalézají v noci do South Omahy. Společnými operacemi policijních odborů podařilo se již několik nešťáklých "občanů" z oboměstí vystrnaditi.

— Commercial klub podána byla nabídka na otevření Archer ave. od 13. k 15. ul. Majitelé přilehlých pozemků si přejí, aby každý z nich mohl připadající na své svázení ulice na svůj náklad provozovati a hlíny nabyté použiti k navázání svých lotů. Jakmile srovnání těchto dvou čtvrců bude dokončeno, chtějí odevzdati ulici městu. Spůsobem tímto chtějí uniknouti placení přírůžek, až dojde k svázení, majícím za účel otevření N ul. Obyvatelé, usazení ve východní části města, jsou velice potěšeni zprávou, že omazská společnost pouličních drah prodouží trať 13. ul. k Missouri ave. a odtud západně až k 24. ul. Klub chystá se k důstojnému uvítání asi 600 agentů pro vklady nákladní, již do města zavítají počátkem měsíce června a příslušné výbory byjí již jmenovány.

— V pondělí ráno započal civilní inženýr s rozměrováním pozemků Jetterových, prostírajících se mezi 30. a 32. ul. a od V ul. na jih k Y ul., v městské loty. Prvé loty těch, jichž bude asi 125, proveden výhradně pozemkovému jednání Harry M. Christiemu, jenž s rozprodáváním jich započne co nejdříve. Jetter podržel si několik lotů na 31. a W ul., na nichž zamýšlí postaviti residenci nákladem as \$10,000.

— Až dosud schváleno bylo 75 žádostí k provozování živnosti hostinské a podepsáno mayorem a klerkem, a odevzdány budou žadatelům po předložení stvrzení pokladníkovy, jež povinný poplatek za ně do rukou jeho složili.

— Importované emailované zboží Stránského, přístroje na zmrzlina a žatí trávnků, hadice a stavitelské zboží všeho druhu dostati lze nejlevněji u Peterson & Michelsen, 2408 N St., So. Omaha.

— Proti-hostinská liga přijala v pondělí schůzi své resolucí, již nařizuje se příslušnému výboru, by u mayora a rady městské v zájmu písneho provádění zákona Slocumbova zakročil. Též usneseno učiniti zkušební případ z prvního hostinského, kterýž by při předstoupování zákona jakýmkoliv způsobem dopaden byl. Hlavně dbáno bude prý, by štetěn byl onen odvec, kterýž ukládá pokutu nejméně \$25 neb vězení nejméně 10 dnů, neb obě každému, kdož by pohled do hostince zácilonami, neb zbarvením oken neb jakýmkoliv způsobem jiným zabraňoval.

Zprávy osobní.

— Přítel náš pan V. Blatný, hostinský v Bruno, Neb., jel minulou středu Omahou, nalézaje se na zpáteční cestě z Tony, Wis., kdež přítomen byl pohbu přítel P. J. Knoppa, člena Z. Č. B. J. Bylo nám mílo s ním porozprávěti a litujeme, že čas jeho byl odměten.

— Starý přítel náš p. J. Chatek z Kalamazoo, Nebr., nalezal se na cestě z Plattsmouth domů, a při té příležitosti navštívil naší písařnu. Bylo nám mílo potěškami mu praviti a pronášeme hlubokou naši soustrast nad ztrátou jeho syna, jenž nešťastnou náhodou v Plattsmouthu o život přišel.

Zprávy spolkové.

Lože Jan Hus, č. 5. K. g. P. obdávati bude schůzi svou ve středu, dne 5. června. Schůze se zahájí přesně o 8. hodině. Fred Sláma, S. A. P.

Podporující Sokol Tyrš, č. 1. obdává přísti neděli pravidelnou svou schůzi. Přítomnost všech nutna. Ant. Novák, taj.

Tábor Columbus, č. 69. obdávati bude přísti pravidelnou schůzi v neděli dne 2. června. Nutné záležitosti k projednávání. Dostavte se všichni. Chas. E. Šičnička, klerk.

— "Mr. Bedrník a jeho chasa" se žádá, by se dostavila do posledních zkoušek, které b idou obdávány dne 29. května a v pátek 31. května v Sokolovně. Necht se každý dostaviti. J. H. Steiger, div. fed.

Nový řád Záp. Jed. v Nebrasce.

V neděli dne 2. června t. r. v 1 hod. odpole dne bude uveden nový řád Geranium do Záp. Čes.-Brat. Jednoty v západní části okresu Valley, 15 mil od Ord, Neb., u pošty Geranium, v síni M. W. of A. Bratři od řádu Dennice číslo 14 Z. Č. B. J. v Ord, Neb., účivě zvou ku zúčastnění se onoho dne. Blahopřání aneb jiné dopisy necht jsou zaslány na br. Ant. Odvárku, organizátora (care of Karel Černák) P. O. Geranium, Valley Co., Nebr. Ant. Odvárka.

Při krásném počasí na jaře jest též hodné vřelosti, kteréž přináší se sebou starého známého, revmatismu; když však použije se nejlepšího léčivého prostředku, St. Jacob's Oel, tu bolesti záhy zmizí.

Upozornění do Schuyler, Neb.

Pod ochranou spojených českých spolků ve Schuyler, Nebr., započne se vyučovati v České škole v síni Č. S. P. S. dne 17. června bezplatně. Přihlášky z okolí necht dějí se u pana F. H. Svobody učitele, vydavatele časopisu "Zlatá Hvězda". Za školní výbor F. J. PEŠEK.

Ochabllost tělesnou i duševní, nechť ku práci a mysl pochopurnou vyličí vždy. Jest v trhu mnoho padělá-ných, ne-zdravých vín, proto žádejte vždy naše. PRÁVĚ PŘÍRODNÍ VÍNO z našich vinic v Sonoma Co., Cal. F. KORBEL & BROS. 684-6 W. 12th St. Chicago. Ill.

J. KLEIN, velko- i maloobchodník libovinami. přestěhoval chvalně známý obchod svůj na severo-východní roh 26. a N ulici, do Pivoňkova Blocku. Stalo se tak za příčinou zveštného obchodu a aby četní zákazníci pohodlněji mohli býti obsluženi. Českým zákazníkům poslouží nejlepším zbožím za přiměřené ceny vždy ochotný a svdomitý krajan. ...Václav Schneider.

Zvláštní! Pěkné šatstvo pro muže a hochy. Soudě dle našeho značné vzrůstajícího prodeje šatstva víca a více mužů (a žen též, co se toho týče) počínají považovati cenu našeho šatstva. Máme výhradně jen takové šatstvo, jež můžeme odporučiti. Rogers, Peet & Co. šatstvo jest všeobecně uznávané za nejlepší v Americe a to znamená, že světe. Barva i stříh jsou nejlepší a výběr téměř neobmezeným. Neměli-li jste dosud vykupovati u nás, zvykněte si na to. Bude se vám šatstvo líbiti a senzáté, že jste ušetřili. Stále rostoucí náš obchod jest postučitelným důkazem, že zůstane našim zákazníkem. — Přijďte k nám zítra, ve dne nebo večer. Rádi vám ukážeme naše zboží. \$1.25 až \$2.98 za váš výběr dětských obleků a krátkými kalhotami. \$3.98 až \$7.50 za kterýkoliv z našich dětských obleků s dlouhými kalhotami. \$5.00 až \$7.50 za váš výběr mužských dobrých obleků. \$9.98 až \$19.00 za váš výběr nejlepších mužských obleků s hedvábnou neb satinovou podšívkou. Uvádíme znovu, že ve výprodeji tom zahrnuty jsou ty nejlepší a nejnovější látky a stříhy pro muže, hochy i děti, jejich velikosti a v ceně, za kterouž nikde jinde koupiti byste nemohli.

Boston Store, OMAHA. J. L. BRANDEIS & SONS, VEJMAJITELÉ. Zuby ve vašich ústech mají mnoho co říci se zdravím těla a jarnosti mysli. Máte-li špatné zuby, máte špatné zdraví a to vyvolává špatné myšlenky a špatné usmolení na práci. Špatné zuby nejsou-li dány přírodou, dostanete u nás. Důležité je o plátně neb bez plátna v ceně od \$1.50 na horu. BAILEY, zubní lékař. 313 Parson Bldg. 1. a Kansas. Dělnáku občitu. Telefon 368.